



Проведен анализ практики расследования преступлений, совершенных в отношении социально-незащищенных жителей республики

Зрелость общества определяется отношением к детям и старикам. Прежде всего, в защите государства нуждаются наиболее уязвимые и слабые - дети, инвалиды, пожилые и тяжелобольные люди, пенсионеры. Задачей властных государственных структур, в том числе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ, является защита конституционных прав социально-незащищенных жителей республики. Это значит оперативное раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в отношении них, а также привлечение к уголовной ответственности должностных лиц, которые нарушают права несовершеннолетних в детских домах и пожилых людей в домах престарелых.

В 2008 году следователями следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Карелия завершено расследование 38 уголовных дел в отношении 40 социально незащищённых жителей:

- несовершеннолетние - окончено 13 уголовных дел в отношении 15 потерпевших, в том числе в отношении 9 малолетних по 8 делам;
- инвалиды - 1 уголовное дело в отношении 1 потерпевшего;
- пенсионеры - 24 дела в отношении 24 потерпевших;

В 2009 году следователи управления расследовали 10 уголовных дел в отношении 17 потерпевших, а именно:

- 1 уголовное дело в отношении 8 малолетних потерпевших (дело Махова об убийстве путём поджога дома 5 детей, находившихся в доме, а также о совершении насильственных действий сексуального характера в отношении малолетней и совершении развратных действий в отношении 2 девочек);
- инвалидов - 1 уголовное дело в отношении 1 потерпевшего;
- пенсионеров - 8 дела в отношении 8 потерпевших;



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

В 2008 году следователи управления завершили расследование 3 уголовных дел об убийствах 4 детей, в 2009 году - 1 дело об убийстве 5 детей.

За 2008 и 5 месяцев 2009 года в результате убийств и умышленных причинений тяжкого вреда здоровью потерпевшим со смертельным исходом погибло 2 инвалида и 12 пенсионеров.

В результате насильственных преступлений на сексуальной почве (ст.ст.131, 132, 135 УК РФ) пострадали 9 детей, из них - 5 малолетних.

Карельским следственным управлением всегда особо пристальное внимание уделяется вопросам защиты прав несовершеннолетних. Самые дикие преступления в отношении детей совершаются в республике в последнее время. Это и сексуальные насилия, и

убийства, и безжалостные побои, и тяжелые травмы, сотни краж, ограблений и других преступлений.

Многие виновные понесли заслуженное наказание.

Житель г. Костомукша, помощник машиниста Бецев совершил насильственные действия сексуального характера в отношении 10-летней падчерицы, а также демонстрировал ей фильм порнографического содержания. Приговором суда Бецев осужден к 9 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Также житель г. Костомукша, Смирнов признан судом виновным в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении 7-летнего мальчика и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 10 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Работник карьера Шалабаев изнасиловал несовершеннолетнюю девочку, за что был осужден судом к 4 годам лишения свободы.

Житель Кондопожского района, сантехник Юплов признан судом виновным в изнасиловании несовершеннолетней и осужден по

совокупности преступлений к 9 годам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Житель Медвежьегорского района, водитель Титов осужден приговором суда за совершение насильственных действий сексуального характера в отношении малолетней дочери к 15 годам 6 месяцам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.



Житель г. Петрозаводска Лукин признан судом виновным в изнасиловании и совершения насильственных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетней, а также открытого хищения её мобильного телефона, осужден к реальному лишению свободы с отбыванием наказания в колонии.

Наказаны также и убийцы детей, которые сейчас отбывают наказание в местах лишения свободы.

В Петрозаводске местная жительница, злоупотребляющая спиртным, Фокина свела счёты со своими обидчиками. Не пожалев детей - подожгла дом на Виданской. В результате в огне заживо сгорели две девочки и их родители. Фокина осуждена судом к 15 годам лишения свободы.

Следователями Следственного комитета закончено расследование убийства, совершённого 7 лет назад в Кондопоге: Махов обвиняется в убийстве 2-х женщин и поджоге дома, в котором заживо сгорели 5 детей в возрасте от года до 5 лет. В ближайшее время суд решит судьбу Махова. В Повенце Дробидонтов, чтобы похитить несколько сотен рублей, убил хозяйку дома и задушил гостившего у неё 7-летнего внука. Он осужден

и сейчас отбывает пожизненное лишение свободы. В Питкяранте психически больной задушил 7-летнюю девочку, чтобы украсть её позолоченные серёжки.

Следователем следственного отдела по г. Петрозаводску собраны доказательства виновности молодой женщины в покушении на убийство своего 6-летнего сына. Материалы уголовного дела направлены в суд для рассмотрения по существу.

Следователем управления завершено расследование уголовного дела в отношении М. и И., обвиняемых в изнасиловании и насильственных действиях сексуального характера несовершеннолетней девочки. На момент совершения преступления один из обвиняемых работал в органах внутренних дел.

Дети гибнут и получают увечья не только из-за жестокости взрослых, в том числе и родителей, но и из-за безразличия и преступной халатности медицинских работников, педагогов, социальных работников, сотрудников внутренних дел.

В одном из посёлков в Кемском районе ребёнок утонул в вырытом много лет назад, заброшенном и неогороженном котловане.

Следователем управления завершено расследование уголовного дела по факту гибели второклассника школы-интерната в Олонецком районе. Ребёнок, гуляя после уроков, упал в открытый люк канализационного колодца. И погиб. В Сортавале по небрежности взрослого мужчины сгорел дом. В огне погиб ребёнок. Телесные повреждения умышленно причинил



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

несовершеннолетнему сотруднику Первомайского отдела милиции.

К великому сожалению, таких фактов можно приводить много. Рано или поздно, благодаря усилиям следователей Следственного комитета во взаимодействии с другими правоохранительными органами истязатели, насильники и убийцы изобличаются и получают заслуженное наказание.

С учетом изложенного, следственное управление по Республике Карелия заявляет, что работа по эффективному расследованию уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении социально незащищенных групп граждан будет продолжена.

15 Июня 2009

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/631383>